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I Hintergrund 
Jährlich werden Absolventinnen und Absolventen der HfPV, die 2 Jahre nach Abschluss des Studiums über erste Berufserfahrung 
verfügen, zu ihrem Studium befragt. Im Rückblick sollen sie zu zahlreichen Aspekten des Studiums Angaben machen. Mittlerweile 
liegen für diese Art der Evaluation der Studiengänge der HfPV Erkenntnisse für 4 Jahrgänge der Diplomstudiengänge (Hoffmann, 
2012; Lorei, 2013, 2014, 2015) sowie 2 Jahrgänge der Bachelorstudiengänge (Lorei, 2016 a, b) vor. Im Folgenden werden einzelne 
Ergebnisse der Befragung der Absolventen von 2014 vorgestellt. Für detaillierte Ausführungen sei auf den Bericht der Evaluation 
verwiesen (Lorei, 2016 b), der beim Qualitätsbeauftragten der HfPV angefordert werden kann (qualietaetsmanagement@hfpv-hessen.de). 

II Bewertung der Kompetenzen 
als Ergebnis eines Studiums 

 
 
 

 

 
 
 

V Gesamtzufriedenheit 
 
 
 
 
 
 
 

VI Schlussfolgerungen 
Mit der Befragung der ehemaligen Studierenden, die 2014 ihr Studium an der HfPV erfolgreich abgeschlossen haben, konnte die 
hohe Studienqualität an der HfPV erneut bestätigt werden. Ergänzt wird dies noch durch die „Befragung zur Praxistauglichkeit der 
Bachelorstudiengänge Schutzpolizei und Kriminalpolizei“ (Lorei & von Wedel, 2015). Hier stellten die Behördenleitungen der Polizei 
Hessen fest, dass sich diese Studiengänge bewährt haben. 2017 wird dann der 3. Jahrgang Bachelorstudierender an der HfPV 
sowie deren Abnehmer zum Studium befragt werden.  
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IV Prüfungen 
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Bewertung unterschiedlicher Aspekte der fachtheoretischen Studienphasen 
an der HfPV in Schulnoten 

III Bewertung der Nützlichkeit 
des Studiums 
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Wie bewerten Sie die Nützlichkeit des Studiums für … 

… die Erfüllung Ihrer 
derzeitigen beruf-
lichen Aufgaben? 

… Ihre langfristige 
berufliche Ent-
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… die Entwicklung 
Ihrer Persönlichkeit? 

Vermittlung des 
richtigen Umgangs 
mit rechtlichen 
Fragen 

Vermittlung von 
Fachwissen 
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Vorbereitung und Ausgestaltung von Prüfungen im Studium 
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